

人力事務委員會及
福利事務委員：

你好，本人姓趙，你可以稱呼我做趙先生或 Andy，希望你能回復本人。

本人是一個長期病患者，也是尋找不到工的殘疾人士。

其實本人知道事務委員會（福利事務委員會）在 7 月 6 日舉行促進殘疾人士就業機會的措施。本人在這個題目，想談談自己意見及自己作為殘疾人士撞倒的問題。

7 月 6 日

促進殘疾人士就業機會的措施

(上午 10 時 50 分至下午 12 時 40 分)

勞工處展能就業科為殘疾人士提供就業服務意見：

1. 其實本人覺得勞工處展能就業科提供服務是正確，不過本人覺得是有點謊話。首先展能就業科的就業主任每隔兩至四年就轉到其他科服務，我們殘疾人士就要重新識應，就業主任也要用半年時間認識我們殘疾人士。到我們可以達到合作時，尋找我們殘疾人士能力做到工作及喜歡工作，這不是最好。希望展能就業科的就業主任不要時常轉動得太快。
2. 勞工處展能就業科服務承諾寫到，（殘疾求職者獲僱主聘用後，就業主任會提供不少於三個月的跟進服務。就業主任會與殘疾僱員及其僱主保持聯繫，了解殘疾求職者的工作進展，隨時提供協助，務使雙方合作愉快。）事實上不是勞工處展能就業科寫得這麼好，就業主任不是在少於三個月的跟進服務。就業主任是沒有打電話到僱主同殘疾僱員或到殘疾人士做工地方了解，如何知道殘疾人士在工作上出了什麼問題？如何達到雙方合作愉快？其實不要殘疾人士往往同僱主出現問題才處理事件，到時是殘疾人士可能沒有一份工作或有欠薪問題出現。本人也試過這樣問題，發生在興趣班工作。
3. 勞工處展能就業科說在 2005 年裏面殘疾人士成功就業有 62.7%。但是，我知道殘疾人士就業有一定大數目未能成功就業。我本人十年前在勞工處展能就業科登記，到了現在勞工處展能就業科幫找到一份 1200 元「彩紗畫導師」，但是聘用期是兩星期合約。這樣過了 4 至 5 個月時間，勞工處展能就業科沒有比到任何工作給我，現在只在家裏等待勞工處展能就業科比工作本人。本人上一、兩次來信說到我的學歷是職業訓練局畢業的大專生，也讀了很多不同設計及電腦動畫等不同文憑及證書。本人擁有不同技能，包括：(1. 電腦

方面：電腦設計、電腦剪接、電腦立體動畫。2. 手工藝方面：麵包花、紙黏土、剪紙……等。繪畫方面：水墨畫、漫畫、素描、水彩……等）本人擁有這麼多技能。本人十分關注殘疾人士就業問題。本人也明白殘疾人士就業問題，因為本人也是開工不足的人士。其實勞工處展能就業科是否把一些臨時工、合約工、短期職位是否記錄在這個數字上面？如果是真的話，勞工處展能就業科數字顯現出沒有說服力！顯示出殘疾人士失業率十分嚴重，希望議員多一些關注。

勞工處展能就業科為推廣殘疾人士就業服所採取的措施：

1. 勞工處展能就業科不在電視台、電台、報紙、鐵路……等買廣告，宣傳殘疾人士就業。點解「展翅計劃」及「青見計劃」、勞資關係科、職業安全科……等可以買廣告，是否歧視殘疾人士就業問題？本人直到現在從未在3間電視台、電台、報紙宣傳過殘疾人士就業。本人只見得最多是「展翅計劃」及「青見計劃」、勞資關係科宣傳廣告。另外只見得最多是社會福利處在鐵路買燈箱廣告。現在展能就業科開始在大型戶外電視買廣告及巴士流動電視買廣告同香港電台宣傳。不過只是3至4星期，現在沒有做任何宣傳。是否足夠可以宣傳殘疾人士就業？希望可以增加宣傳殘疾人士就業廣告及同電視特輯。我在本年3月中同高級勞工事務主任(展能就業科) [REDACTED] 會面，周先生說勞工處展能就業科沒有足夠金錢同沒有須要做宣傳殘疾人士就業廣告及同電視特輯。我對高級勞工事務主任(展能就業科) [REDACTED] 表示失望，點解唔宣傳，是否歧視殘疾人士就業問題？
2. 勞工處展能就業科沒有在「互動展能就業服務」網站做任何宣傳，其實「互動展能就業服務」網站沒有「展翅計劃」及「青見計劃」網站這麼好，一、「展翅計劃」網站裏面有留言版、學員心聲比展翅學員寫自己對展翅計劃好與壞。二、「展翅計劃」時常舉行一些活動及比賽。「展翅計劃」網站裏面會放一些展翅學員作品，例如：Flash 動畫、海報設計、徵文比賽、網頁設計等等……。可以吸引僱主、市民，由其是年青人看這「展翅計劃」網站。點解「互動展能就業服務」網站不做這樣服務，勞工處展能就業科說有9637 755人次瀏覽，點解「互動展能就業服務」網站有這麼多人瀏覽，勞工處展能就業科唔做這樣服務，可以吸引僱主、市民了解殘疾人士及了解他們有不同技能，除了可以做清潔、派傳單等等……。原來殘疾人士懂得這麼多技能，這是否社會沒有好處？一來可以減少社會負擔，對任何人都有好處，是否說得不對？這樣不做是否有點可惜？三、「展翅計劃」及「青見計劃」網站有宣傳廣告，點解勞工處展能就業科「互動展能就業服務」網站沒有宣傳廣告？勞工處展能就業科說有9637 755人次瀏覽，點解高級勞工事務主任(展能就業科) [REDACTED] 說沒有多餘金錢宣傳廣告，不如在勞工處展能就業科「互

動展能就業服務」網站做宣傳廣告，一樣可收到成效點解唔做，是否可惜？其實勞工處展能就業科是否歧視殘疾人士？一句沒有錢就不做，原來勞工處展能就業科「只說沒有錢」，「什麼都可以不做。可憐是我們殘疾人士」不是幫殘疾人士解決就業問題。我感到十分失望。

勞工處展能就業科公眾教育及推廣活動：

1. 勞工處展能就業科宣傳及推廣部，工作透明度不足，時常沒有把舉行活動花絮放上網，也沒有舉行一些大型及小型活動推廣殘疾人士就業，一來可以給市民、僱主了解有勞工處展能就業科全在，也可以幫助我們找到工作。點解唔做？「展翅計劃」及「青見計劃」時常舉行 Show，「展翅計劃」最近 5 月 21 日「潮創 Fun 婚 Show」，青少年見習就業計劃最近 2005 年 10 月 18 日《我都做得到音樂會》，點解勞工處展能就業科宣傳及推廣部沒有舉行過這樣 Show。其實我們殘疾人士一樣可以做《我都做得到音樂會》Show？
2. 也沒有在不同地鐵站、火車站附近地方做小型宣傳及推廣，有做不會在勞工處展能就業科「互動展能就業服務」網站登出來？

總結勞工處展能就業科服務：

1. 希望勞工處展能就業科能夠用心解決這麼多殘疾人士就業問題。不是說沒有錢，什麼不能做服務！

殘疾人士就業減稅：

1. 希望政府可以減稅比一些僱用殘疾人士就業的公司，如果公司僱用多殘疾人士就業可以每年有多一些減稅，一來吸引僱主！也可以減少殘疾人士就業問題！也可鼓勵僱主僱用多殘疾人士就業，也是十分之好一件事。

「與行政長官面對面對話、殘疾人士高峰會。」

1. 另外，我和其他殘疾人士好想政府舉行「與行政長官面對面對話、殘疾人士高峰會。」可以討論殘疾歧視問題、殘疾人士就業問題、殘疾人士生活問題。行政長官從而改善殘疾人士常常面對難題，從而給市民大眾、商界人士、政府部門、殘疾人士討論，從而改善殘疾人士問題，做到和諧社會。點解衛生福利及食物局局長 [REDACTED] 代行信中沒有說是否會考慮，我十分感到失望。只叫我寫信比他。也沒有叫本人參加不同的公開場合諮詢論壇，或叫本人出席。其實舉行「與行政長官面對面對話、殘疾人士高峰會。」是可以幫

助到我們殘疾人士。點解唔舉行？

希望人力事務委員會及福利事務委員能夠多一些關注殘疾人士生活、就業問題，本人十分多謝你。

Andy 敬上
4-7-2006

電郵：

附件：

勞工處展能就業科

<http://www.jobs.gov.hk/iSPS/default.asp?RunMode=Chinese>

勞工處青少年見習就業計劃（電視廣告）

http://www.ywets.labour.gov.hk/chi/databank/tv_ad.htm

勞工處展翅計劃（展翅講場）

http://www.yptp.labour.gov.hk/yptp_public/forum/listmessage.aspx

勞工處展翅計劃（學員心聲）

http://www.yptp.labour.gov.hk/content/2/2_7.html

勞工處展翅計劃（學員作品廊）

http://www.yptp.labour.gov.hk/content/2/2_8.html